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METODOLOGIA

e O Instituto FSB Pesquisa entrevistou, por meio de entrevistas telefonicas, 2.500 executivos de grandes e
meédias industrias, nas 27 Unidades da Federacdo (UFs), sendo 500 em cada regido. Dentro de cada regido,
a amostra foi controlada por porte das empresas e setor de atividade (CNAE).

e A margem de erro no totalda amostra é de 2 pp, com intervalo de confianca de 95%.

e Apods a pesquisa, foi aplicado um fator de ponderacao para corrigir eventuais distorcoes em relacdo ao
plano amostral. Devido ao arredondamento, a soma dos percentuais podem variar de 99% a 101%.

e As entrevistas foram realizadas por entrevistadores por meio de tablets entre 23 de junho e 09 de
agosto de 2022.

e Estatistico responsavel: Neale El-Dash, Conre 8656-A.
e Direcao: André Jacomo, diretor, e Marcelo Tokarski, socio-diretor do Instituto FSB Pesquisa
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Avaliacao das condicdes de infraestrutura

para as industrias
(amostra total)

m Otimas ® Boas m Regulares m Ruins m Péssimas = NS/NR

56% - 9% —

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: De um modo geral, como vocé avalia as condi¢des de infraestrutura paraas industrias da sua regido ? Vocé diria
que elas sdo 6timas, boas, regulares, ruins ou péssimas? (ESTIMULADA) fsbpesquisa




Avaliacao dos servicos de infraestrutura
(amostra total)

m Otimas m Boas = Regulares ® Ruins m Péssimas = NS/NR

Energia 11% 54% 26% 5% 3%
Telecomunicacoes 10% 50% 27% 7% 4% 49
Transporte aéreo A 46% 23% 5% 3% 14%
Saneamento 8% 40% 34% 9% 7% 2%
Transporte por rodovias/estradas 9% 37% 34% 11% 9%
Portos (maritimos e fluviais) (YA 33% 23% 6% 5% 27%
Transporte por hidrovias P&/ 14% 20% 10% 11% 43%
Transporte por ferrovias K} 13% 21% 13% 18% 33%
OI% 2(I)% 4(I)% 66% 8(I)% 10I0%

PERGUNTA: E, falando especificamente em cada um dos seguintes servicos de infraestrutura da sua regido, vocé diria que as
condices de (LER OPCOES) sdo dtimas, boas, regulares, ruins ou péssimas? (ESTIMULADA, RODIZIO)

fsbpesquisa



Condicdes de infraestrutura melhoraram ou pioraram
(amostra total)

® Melhoraram muito ® Melhoraram um pouco = Ficaram iguais ® Pioraram um pouco ® Pioraram muito = NS/NR
Telecomunicagoes 19% 29% 40% 6% 5% 1%
Transporte por rodovias/estradas 14% 27% 38% 10% 10% 1%
Energia 13% 25% 50% 6% 5% 1%

Saneamento 10% 27% 52% 6% 3%/3%
Transporte aéreo 13% 21% 38% 8% 6% 15%
Portos (maritimos e fluviais) 8% 18% 37% 4% 3% 29%
Transporte por ferrovias [YA 10% 39% 5% 7% 35%

Transporte por hidrovias [Ky/4N:YA 39% 2% 3% 47%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: E, comparando ascondi¢cGes de infraestrutura da sua regido, vocé diria que as condi¢des de
(LER OPCOES ) melhoraram, ficaram iguais ou pioraram? (SE MELHORARAM / PIORARAM PERGUNTE) Muito ou pouco? fsbpesquisa
(ESTIMULADA, RODfZIO)
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Principal gargalo para a industria
(amostra total)

Energia - 13%
Saneamento . 6%

Telecomunicacées . 5%
Nenhum I 1%

Todos | 0%

NS/NR l 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: E, considerando essas QUATRO grandes areas de infraestrutura, qual delas € o principal gargalo paraasindustrias
da sua regido ? (ESTIMULADA E UNICA; RODIZIO)

fsbpesquisa



Principal gargalo de transporte
(amostra total)

m1° m2°

Infraestrutura das rodovias

Infraestrutura das ferrovias 23%

Ampliacao/ Duplicacao de rodoviais

Custo do combustivel

Acesso aos portos/ Infraestrutura dos portos
Problemas no transporte aéreo

Pouca da Malha Ferroviaria

Falta de hidrovias

Investimento em infraestrutura de tecnologia

Problemas nos meios de transporte

Outros 12%

NS/NR 3%

v

67%\-------------------

77%

Informaram que os principais
gargalos sao referentes a
infraestrutura das rodovias

0% 20% 40% 60%

80%

100%

PERGUNTA: Na sua opinido, qual o principal gargalo de transporte da sua regidao e que na sua opiniao deveria ser uma

prioridade de investimentos para os préximos 4 anos? E o segundo principal gargalo? (ESPONTANEA)

fsbpesquisa



Principal gargalo de energia
(amostra total)

m1° m2°
Transmissao de energia sem qualidade 23%
Alto custo de energia EIAN/
Falta de incentivos para energia solar
Pouco investimento em energia renovavel

40%

Citaram gargalos
relacionadosao uso de
energias renovaveis

Expandir as redes de transmissao / Interiorizar a rede
Pouco uso da energia edlica

Dependéncia das usinas hidrelétricas g3

Falta de concorréncia no setor

Usar o gas natural como forma de energia

Outros

Nenhum

NS/NR

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: Na sua opinido, qual o principal gargalo de energia da sua regido e que na sua opiniao deveria ser uma prioridade
de investimentos para os préximos 4 anos? E o segundo principal gargalo? (ESPONTANEA) fsbpesauisa



Principal gargalo de telecomunicacao
(amostra total)
m1° m2°

Qualidade do sinal de celular 52%

Demora/ falta do 5G

Velocidade da Internet KA ¥: 13%
Preco para o consumidor

Telefonia ruim em geral

Monopélio de empresas
Disponibilidade da fibra 6tica

Mau atendimento das operadoras
Falta de investimento em tecnologia
Infraestrutura na parte de internet
Outros

Nenhum

NS/NR

0% 20% 40% 60% 80% 100%
PERGUNTA: Na sua opinido, qual o principal gargalo de telecomunicacdo da sua regidao e que na sua opinido deveria ser uma

prioridade de investimentos para os préximos 4 anos? E o segundo principal gargalo? (ESPONTANEA) fsbpesquisa



Principal gargalo de saneamento
(amostra total)
m1° m2°
Falta de saneamento basico em geral 38%
Nao de tratamento de esgoto
Falta de abastecimento de agua
Acesso a agua potavel

Poluicao dos rios

Despejo de lixo sem critério

Falta de investimento no escoamento de aguas
pluviais

Falta de coleta seletiva de lixo
Nenhum
Outros

NS/NR

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: Na sua opinido, qual o principal gargalo de saneamento da sua regido e que na sua opinido deveria ser uma
prioridade de investimentos para os préximos 4 anos? E o segundo principal gargalo? (ESPONTANEA) fsbpesquisa



Duas principais obras para melhorar o contexto da industria
(amostra total)

Melhorar infraestrutura das estradas
Ampliacao/ Duplicacao de rodoviais
Ampliacao da Malha Ferroviaria
Ampliacao da rede elétrica
Infraestrutura dos portos

Ampliacao dos portos

Infraestrutura das ferrovias
Investimento em infraestrutura de tecnologia/ internet
Melhorias nos meios de transporte
Melhorar o saneamento basico
Terminar o Rodoanel

Diminuir encargos/ impostos
Ampliacaoda malha aérea

Ampliar espaco industrial

Outros

NS/NR

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: E, pensando especificamente em obras de infraestrutura importantes para a regido (INSERIR INFORMACAO DA
REGIAO), quais deveriam ser as duas principais obras a serem realizadas para melhorar o contexto da sua indUstria? fsbpesauisa
(ESPONTANEA)
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Modais utilizados nas empresas
(amostra total)

B Sim m Nao B NS/NR

Aéreo _ 46% 54%
Portuario _ 45% 55%
Cabotagem _ 13% 83% 3%
Hidroviario _ 12% 88%
Ferroviario _ 8% 92%
OI% 2(I)% 4(I)% 6(I)% 8(I)% 1OIO%

| PERGUNTA: Ireifalaros principais modais utilizados na logistica de escoamento da producdo no Brasil e gostaria de saber quais
deles a sua industria utiliza atualmente: (ESTIMULADA E MULTIPLA; RODIZIO) fshpesquisa



Cruzamento: Avaliacao dos servicos de infraestrutura da regiao em
relacao a cada Modal que a empresa utiliza

m Otimas ® Boas = Regulares ® Ruins m Péssimas = NS/NR
Aéreo 13% 54% 24% 5% 2%2
Portos 7% 43% 29% 9% 4% 7%
Rodovias 9% 37% 34% 11% 9%
Hidrovias QY 29% 35% 10% 7% 14%
Ferrovias 10% 21% 26% 22% 15% 7%
0% 26% 46% 66% 86% 106%

fsbpesquisa



Principais modais na logistica de escoamento

da producao da empresa
(amostra total)

m1° m 2°

Rodoviario 94% Y 98%

Portuario 25%

Aéreo 25%

. %
Ferroviario ™ 6%
5%

Cabotagem 5%

1%
Hidroviario 5%

4%

T

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: E, considerando esses modais que vocé acabou de mencionar, qual deles é principal na logistica de escoamento da
producdo da sua empresa? E o segundo principal? (ESTIMULADA E UNICA) fsbpesauisa



Distancia média (em km) entre local de producao e

destino de venda dos produtos
(apenas entre quem utiliza rodovias)

Mais de 2000 km
De 1501 a 2000 km
De 1001 a 1500 km
885 km

De 501 a 1000 km

De 101 a 500 km 36%

Até 100 km 12%
NS/NR 11%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: (PARA QUEM RESPONDEU SIM EM UTILIZAR RODOVIAS) Pensando apenas no transporte de mercadorias realizado
por RODOVIAS, qual a distancia média em quildmetros entre o local de producdo e o local de destino dos produtos vendidos fsbpesquisa
pela sua empresa? (ESPONTANEA E UNICA)



Transferéncia do tipo de modal em decorréncia

das condicdes de infraestrutura
(amostra total)

B Sim mNao B NS/NR

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: Imaginando condi¢Bes estruturaisiguais de todos os modais na regido (INSERIR INFORMACAOQ DA REGIAQ), se vocé
pudesse, transferiria a operacdo da sua empresa para um outro tipo de modal, sim ou nao? (ESTIMULADA) fsbpesauisa



Transferéncia do tipo de modal em decorréncia

das condicdes de infraestrutura
(apenas entre quem disse que transferiria a operacao para outro tipo de modal)

Ferroviario
Aéreo

Cabotagem

das empresas industriais
optariam transferir operacao
para ferrovias.

Rodoviario

NI
»
U1
X
e

[

Portuario

Hidroviario

NS/NR

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: (APENAS PARA QUEM RESPONDEU SIM EM TRANSFERIR) E qual destes modais seriam o escolhido como o

preferencial pela sua empresa? (ESTIMULADA E UNICA) fsbpesquisa



Cruzamento: Quem disse que Rodoviario como principal Modal na logistica de
escoamento da producao vs. Transferéncia do tipo de modal em decorréncia
das condicoes de infraestrutura

Aéreo . 10%
Cabotagem l 7%

Portuario 2%

Hidroviario 2%

NS/NR B 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
fsbpesquisa



Motivo de transferir a operacao para outro tipo de modal

(apenas entre quem disse que transferiria a operac3o para outro tipo de modal)

Reducao de custos 64%
Agilidade/ Rapidez na entrega
Maior seguranca no transporte
Maior capacidade de carga
Melhor logistica

Menos poluente

Desafogar as rodovias

Maior facilidade / proximidade

Outros

NS/NR

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: (APENAS PARA QUEM RESPONDEU SIM EM TRANSFERIR) Por qual motivo vocé transferiria a operacdo da sua
empresa de (PRINCIPAL MODAL) para (OUTRO MODAL)? (ESPONTANEA) fsbpesauisa



Motivo de transferir a operacao para outro tipo de modal
(apenas entre quem disse que transferiria a operacao para outro tipo de modal)

Mudar para Mudar para Mudar
Rodoviario Ferroviario para Aéreo

Mudar para Mudar para Mudar para
Hidroviario Portuario Cabotagem

Melhor logistica . 25% 2% 3% 0% 4%

Ag“":aa‘;‘;/trizg"dez I 15% I 8% - 86% . 33% 0% I 12%
Outros | 0% I 18% 3% I 13% I 18% I

NS/NR . 20% 1% 0% 0% 0% 0%

PERGUNTA: (APENAS PARA QUEM RESPONDEU SIM EM TRANSFERIR) Por qual motivo vocé transferiria a operacdo da sua
empresa de (PRINCIPAL MODAL) para (OUTRO MODAL)? (ESPONTANEA)

fsbpesquisa



Formas de utilizar a infraestrutura de transportes pela empresa
(amostra total)

Para distribuicao dentro do Brasil 62%

Para exportacao para outros paises 2%

Ambas as situacoes 35%

NS/NR | 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: E de que forma a sua indUstria utiliza a infraestrutura de transporte do pais para escoar sua produgao: para

distribuicdo dentro do Brasil, para exportacdo para outros paises ou para ambas as situacdes? (ESTIMULADA E UNICA) fsbpesauisa



Principais gargalos logisticos para

escoar producao destinada a exportacao

(apenas entre quem disse utiliza a infraestrutura de transporte para exportacao)

Infraestrutura portuaria

Custos com insumos

Transporte rodoviario

Burocracia

Falta de Containers

Falta de navios

Demora nas operacoes portuarias
Operacoes Aéreas

Custo alto dos fretes

Impostos/ parte tributaria
Distancia até o porto

Mas condicdes de infraestrutura das rodovias
Outros

NS/NR

PERGUNTA: (PARA QUEM RESPONDEU PARA EXPORTACAO PARA OUTROS PAISES OU AMBAS NA PERGUNTA ANTERIOR) E quais

14%
12%
11%
11%
7%

13%

0%

11%
20%

40%

60%

80%

100%

s30 os principais gargalos logisticos para sua empresa escoar a producdo destinada a exportacdo? (ESPONTANEA)

fsbpesquisa
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Avaliacao das principais condicdes de infraestrutura de transporte
(amostra total)

m Otimo = Bom = Regular ® Ruim m Péssimo = NS/NR

48%

Do seu Estado

Da regiao

Do pais 44 6%1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: Agora, gostaria de saber qual a sua avaliagdo sobre as principais condi¢des de infraestrutura de transporte. Em
uma escala de 6timo, bom, regular, ruim ou péssimo, como vocé avalia as condi¢cGes de infraestrutura de transporte fsbpesquisa
(LER ITENS) (ESTIMULADA E UNICA)



Avaliacao das condicdes de infraestrutura de

ada regiao em relacao aos principais modais de transporte
(amostra total)

m Otimo ® Bom m Regular B Ruim B Péssimo ® NS/NR
Aeroportos 7% 10)778 21% 4% 2% 16%
Rodovias YA 35% 39% 12% 8%
Portos ¥ 32% 27% 6% 3% 29%
Cabotagem y&/3 16% 21% 5% 3% 53%
Hidrovias }A 14% 18% 7% 7% 52%
Ferrovias pa/ 12% 22% 11% 13% 40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: E agora, falando especificamente das condi¢des de infraestrutura de transporte da sua regidao e usandoa mesma
escala de étimo, bom, regular, ruim ou péssimo, como vocé avalia as condi¢c®es gerais das (LER OPCOES) da sua fsbpesquisa
regido? (ESTIMULADA E UNICA, RODIZIO)



Principais obras de infraestrutura logistica

para melhorar contexto da industria na regiao
(amostra total)

25%
24%

Ampliacao/ Duplicacao de rodovias
Melhorar infraestrutura das estradas
Ampliacao da Malha Ferroviaria
Infraestrutura das ferrovias
Infraestrutura dos portos

Reduzir custo com pedagio
Ampliacao da malha aérea
Seguranca nas rodovias

Expansao dos portos

Melhorar infraestrutura aeroportuaria
Aumento de hidrovias

Outros

NS/NR

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: E, pensando especificamente em obras de infraestrutura logisticaimportantes paraa regido, quais deveriam ser as
principais obras a serem realizadas para melhorar o contexto da sua industria? (ESPONTANEA) fsbpesauisa



Principais obras para melhorar o escoamento

da producao das industrias da regiao
(amostra total)

Novas autorizacoes ferroviarias 19% Y 8 32%
Conclusao de Obras da Ferrovia Norte-Sul (Tocantins a Sao Paulo) 11% LY S 26%
Desestatizacao de Portos (Geral) IO/ 22%
Desestatizacao do Porto de Santos 10% 7% 3%vii}A
Concessao da BR-040, entre o Rio de Janeiro e Belo Horizonte EyAWA A 16%
Licitacao do Aeroporto de Viracopos NSNSV 15%
Concessao da BR 381, entre o Espirito Santo e Sao Paulo EVAAA 14% m 12
Concessao de Aeroportos RV 14% m 22
Concessao das Rodovias Integras, no Parana BIVAY 11% m 32
Nenhuma 9%
Conclusao de Obras da Ferrovia Fiol (Bahia a Tocantins) 8%
Concessao da Rodovia que liga o Rio de Janeiro a Governador Valadores 7%
Melhorias nos portos de Vitoria (ES) e Barra do Riacho (ES) 6%
Licitacao do Aeroporto Sao Goncalo do Amarante
NS/NR 6%
; T T T T )
0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: Ireiler agora algumas obras da sua regido e queria saber quais delas vocé considera como as mais importantes
para melhorar o escoamento da producdo das industrias da regifo ? (ESTIMULADA, MULTIPLA, ANOTAR EM ORDEM, ATE 3

fsbpesquisa
OPCOES). Pesd
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Principal problema na logistica e operacao

(amostra total)

Roubo de cargas - 22%

Mas condicdes dos modais - 20%

Ma qualidade da frota . 7%

Tecnologia ineficaz I 3%

Nenhuma dessas

NS/NR

1%

1%

0%

PERGUNTA: Agora, ireifalar alguns problemas na logistica e operagao e gostaria de saber qual deles €, na sua opinido, o

20% 40% 60% 80%

principal problema para as empresas da sua regido . (ESTIMULADA E UNICA; RODIZIO)

100%

fsbpesquisa



Custo do transporte e logistica da empresa
(amostra total)

m Muito alto m Alto Médio m Baixo ® Muito baixo ® Nenhum m NS/NR

84%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

PERGUNTA: Falando especificamente no custo de transporte e logistica na sua empresa, vocé avalia que esse custo & muito
alto, alto, médio, baixo, muito baixo ou nenhum? (ESTIMULADA DE UNICA)

100%

fsbpesquisa



Custo do transporte e logistica da empresa nos ultimos 4 anos
(amostra total)

® Aumentaram muito  ®Aumentaram um pouco Ficaram iguais  ®m Diminuiram um pouco  ® Diminuiram muito ™ NS/NR

-I 95%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: E, pensando nos ultimos 4 anos, vocé diria que os custos de transporte e logistica na sua empresa aumentaram
muito, aumentaram um pouco, ficaram iguais, diminuiram um pouco ou diminuiram muito? (ESTIMULADA E UNICA) fsbpesauisa



Motivo para os custos terem aumentado muito/ um pouco

nos ultimos 4 anos
(entre quem disse “aumentado muito/um pouco”)

Alta no preco dos combustiveis 71%
Aumento dos fretes 7%
Crise economica/ Inflacao 7%

Pandemia 3%

Aumento na manutencao dos veiculos 2%
Mas condicbes das rodovias 2%

Custos de transportadora 2%

Outros 7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: Qual foi o principal motivo para vocé dizer que os custos de transporte e logistica na sua empresa terem
(LER ITENS ANTERIOR)? (ESPONTANEA)

fsbpesquisa



Maiores custos de Iogl'stica e transporte na empresa
(amostra total)

m1° m2°
Frete 79%

Custos humanos

Estoque e Armazenagem 21%

Embalagem

Seguranca EZIEEF

11%

Tecnologia

NS/NR

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: Atualmente, considerando os custos de logistica e transporte, qual deles representa o maior custo para a sua
empresa? E em segundo lugar? (ESTIMULADA, ATE DUAS OPCOES, HIERARQUIZADA) fsbpesauisa



Custo de cada modal na empresa
(entre quem utiliza cada Modal)

®m Muito altos m Altos Médios m Baixos ® Muito baixos ® Nenhum
)
Transporte por rodovias/estradas 329 52% 12% ﬂ
© /i
Transporte aéreo 28% 31% 14% 15% 6% 6%
Portos (maritimos e fluviais) 19% 31% 20% 11% 5% 14%

Transporte por hidrovias YA 17% 25% 15% 4% 34%

Transporte por ferrovias YA 14% 28% 15% 7% 30%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: Agora, pensando especificamente em custos de cada modal, os custos com (LER ITEM) na sua empresa
sd0 muito altos, altos, médios, baixos, muito baixos ou nenhum? (ESTIMULADA E UNICA, RODIZIO) fsbpesauisa



Tolo X~

concessoes

fsbpesquisa



Potencial de cada modal de transporte no Brasil
(amostra total)

B Muito acima do potencial ®Pouco acima do potencial = De acordo com o potencial ™ Pouco abaixo do potencial ® Muito abaixo do potencial ® NS/NR

Transporte por rodovias/estradas 21% 12% 32% 19% 14% 2%

Transporte aéreo [kKSARNS/A

Portos (maritimos e fluviais) YRR 22% 25% 22% 23%

Transporte por ferrovias , 13%

Transporte por hidrovias k&4 [/ 16% 33% 38%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: Agora, pensando no potencial de cada modal de transporte, como vocé avalia o nivel de utilizacdo de cada um dos
modais em relacdo ao potencial que eles tém no Brasil: vocé diria que a utilizacdo estd acima do potencial, de acordo com o

. . ‘ ’ fsbpesquisa
potencial ou abaixo do potencial. (ESTIMULADA E UNICA)



Cruzamento: Potencial de cada modal de transporte no Brasil entre
guem possui e nao possui o Modal

Transporte por rodovias/estradas Transporte por ferrovias

B Muito acima do potencial B Pouco acima do potencial = De acordo com o potencial M Pouco abaixo do potencial B Muito abaixo do potencial ® NS/NR

Sim 13%

Sim 22% 12% 32% 19% 14% 29

Nao ¢ 28% 19% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100% ' ' ' ' '
20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: Agora, pensando no potencial de cada modal de transporte, como vocé avalia o nivel de utilizacdo de cada um dos
modais em relacdo ao potencial que eles tém no Brasil: vocé diria que a utilizacdo estd acima do potencial, de acordo com o fsbpesquisa
potencial ou abaixo do potencial. (ESTIMULADA E UNICA)



Cruzamento: Potencial de cada modal de transporte no Brasil entre
guem possui e nao possui o Modal

Transporte aéreo Transporte por hidrovias

B Muito acima do potencial ®Pouco acima do potencial = De acordo com o potencial M Pouco abaixo do potencial M Muito abaixo do potencial ® NS/NR

NI 5% 7% 16% 9%

Nao 26% 19% 15% 34%

0% 20% 40% 60% 80% 100% ' ' ' ' ' '
0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: Agora, pensando no potencial de cada modal de transporte, como vocé avalia o nivel de utilizacdo de cada um dos
modais em relacdo ao potencial que eles tém no Brasil: vocé diria que a utilizacdo estd acima do potencial, de acordo com o fsbpesquisa
potencial ou abaixo do potencial. (ESTIMULADA E UNICA)



Cruzamento: Potencial de cada modal de transporte no Brasil entre
guem possui e nao possui o Modal

Portos (maritimos e fluviais)

B Muito acima do potencial ®Pouco acima do potencial = De acordo com o potencial M Pouco abaixo do potencial M Muito abaixo do potencial ® NS/NR

Sim

Nao RyAR:yA

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: Agora, pensando no potencial de cada modal de transporte, como vocé avalia o nivel de utilizacdo de cada um dos
modais em relacdo ao potencial que eles tém no Brasil: vocé diria que a utilizacdo estd acima do potencial, de acordo com o fsbpesquisa
potencial ou abaixo do potencial. (ESTIMULADA E UNICA)



Avaliacao dos modais apds privatizacdes/ concessoes
(amostra total)

® Melhorou muito = Melhorou = Manteve iguais = Piorou ® Piorou muito m NS/NR

Transporte por rodovias/estradas 9% 3% 3%

Transporte aéreo 5% 2%

Portos (maritimos e fluviais) 9% 29% 23% 3%1% 34%

Transporte por ferrovias 5% 3%

Transporte por hidrovias 13% 3%1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: E, na sua avaliacdo, as privatizacGes e concessdes feitas em cada um dos diferentes modais para a operacao pela
iniciativa privada melhorou muito, melhorou, manteve iguais, piorou ou piorou muito as condigdes de operagdes desses modais fsbpesquisa
de transporte: (ESTIMULADA PARA CADA OPCAO; RODIZIO)



fsbpesquisa



Transporte de produtos em rodovias
(amostra total)

Utiliza apenas frete contratado 49%

Utiliza mais transporte por meio de frete contratado

Utiliza frota propria e frete contratado na mesma proporcao
Utiliza mais transporte por meio de frota propria

Utiliza apenas frota propria

NS/NR

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: Ao transportar produtos por meio de rodovias, a sua empresa ... (LER ITENS) (ESTIMULADA E UNICA

fsbpesquisa



Custo do frete para a empresa
(amostra total)

m Muito alto m Alto Médio m Baixo ® Muito baixo ® Nenhum m NS/NR

66% — 10% —

1%

22% 8% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: Atualmente, o quanto que o frete representa um custo para sua empresa? Vocé diria que representa um custo
muito alto, alto, médio, baixo, muito baixo ou nenhum? (ESTIMULADA) fsbpesauisa



Cruzamento: Transporte de produtos em rodovias

vs. Custo do frete para a empresa
(amostra total)

m Muito alto/ Alto Médio m Baixo/ Muito baixo ® Nenhum m NS/NR

contratado 217 o
mesma proporcao ? - ° 29
propria 72% ‘*‘*-“”‘ 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: Atualmente, o quanto que o frete representa um custo para sua empresa? Vocé diria que representa um custo
muito alto, alto, médio, baixo, muito baixo ou nenhum? (ESTIMULADA)

fsbpesquisa



Preco’final do produto em termos % comparado ao custo do frete
(amostra total)

De 81% a 100% | 0%

15%
De 31% a 60% . 6%

De 11% a 30% - 32%

NS/NR - 12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PERGUNTA: Pensando no preco final do seu produto, qual o percentual representado pelos custos de frete? (ESPONTANEA E

UNICA) fsbpesquisa



fsbpesquisa
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